

Oponentský posudek bakalářské práce

Autorka: Monika KOPŘIVOVÁ, FF JCU v Českých Budějovicích

Téma: *Fungování a činnost agentury Czechtrade ve Francii.*

Autorka předkládá bakalářskou práci, která se snaží představit v názvu zmíněnou agenturu, zasadit ji do kontextu zahraničního obchodu a zhodnotit její význam pro česko-francouzské obchodní vztahy (s. 4).

O samotné francouzské pobočce agentury Czechtrade se autorce nepodařilo nashromáždit dostatečné množství konkrétních informací, v heuristické rovině je tak přínos práce omezený. Naopak je ale nutno ocenit, jak se autorka s tímto hendikepem vyrovnala, když důkladně zpracovala teoretický rámec činnosti agentury v podobě představení základních principů zahraničního obchodu obecně a česko-francouzských obchodních vztahů zvláště, a to na základě relevantních odborných zdrojů. Samotné představení agentury Czechtrade a její pobočky ve Francii je přehledné, autorka pronikla k podstatě věci a přesvědčivě zanalyzovala funkci této agentury spočívající v podpoře bilaterálního obchodu prostřednictvím poskytovaných služeb. Zvláště průkazné jsou v tomto ohledu uvedené příklady.

V rovině metodologické je práce solidní, byť úvod není dostatečně propracovaný, proto logicky ani vyvozené závěry nemají očekávanou výpovědní hodnotu. Naopak teoretická příprava tématu a přiblížení proexportní politiky je kvalitní, dostatečně jsou reflektovány základní koncepční dokumenty pro činnost francouzské pobočky Czechtrade – *Exportní strategie ČR pro období 2012-2020* a *Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti ČR pro 2012-2020*.

Ani v rovině formální a jazykové nemám k práci zásadní výhrady. Autorka prokázala, že ovládá citační etiku a přesvědčivě pracuje s odbornou ekonomickou terminologií. V této souvislosti oceňuji pokus o závěrečný glosář (s. 58), který by si však vzhledem ke studovanému oboru zasloužil ještě podrobnější i odbornější zpracování.

Celkově lze konstatovat, že cíle naznačené v úvodu práce autorka naplnila, když předložila množství relevantních informací o zkoumaném tématu, které dokázala řádně vyhodnotit.

Předkládanou práci tak **doporučuji** k obhajobě, kdy by se autorka mohla zamyslet nad budoucností česko-francouzských ekonomických vztahů, a navrhuji ji klasifikovat známkou **výborně**.



České Budějovice, 2. 6. 2016

JUDr. Mgr. Ivo Petřů, Ph.D.